全球疫情持續惡化 多國發現新冠病毒變異

美國確診病例超504萬例當局抗疫不力遭其各界批評 日本、韓國等出現人員集體感染

美國約翰斯·霍普金斯大學最新統計數據顯示,截至北京時間8月10日20時34分,全球新冠確診病例累計超1989萬例,累計死亡逾73萬例。美國各界批評當局抗疫不力;全球疫情持續惡化,多地頻現集體感染;部分國家發現新冠病毒發生變異;防控形勢引發擔憂。

失望!美各界批當局抗疫不力

目前,美國新冠累計確診病例超504萬例,累計死亡逾16.2萬例,美國各界普遍認為,將疫情問題政治化是美國抗疫舉措中存在的一個大問題。

《華盛頓郵報》近日發文指出,美國新 冠病例數的激增,完全是因為白宮內部普遍 存在的「政治第一,科學第二」的態度導 致。

微軟公司聯合創始人比爾·蓋茨也在8月 9日發聲指出,從疫情開始,美國政府就犯了 很多錯誤,在病毒檢測上也存在着令人震驚 的問題,並感歎道,「我也沒想到我們會表 現這麼差」。

美國明尼阿波利斯聯邦儲備銀行行長尼爾·卡什卡裡日前表示,美國當前應對措施並不奏效,應該在全國範圍內實施「更嚴格的封鎖措施」以控制疫情。

卡什卡裡和明尼蘇達大學傳染病研究和 政策中心主任邁克爾·奧斯特霍姆在《紐約 時報》聯名發表文章稱,新冠疫情已經導致 美國超過16萬人死亡,約有3000萬美國人領 取失業救濟。美國迄今採取的應對疫情措施 沒有奏效。

警惕!多國現集體感染

目前,疫情正在全球多國持續蔓延,大 規模集體感染仍不斷發生,防控形勢引發擔 憂。

截至當地時間8月10日下午,日本新冠累

計確診已超4.9萬例,島根縣松江市的一所高中在9日被曝發生集體感染,該校足球俱樂部的86名學生、2名教員及3名密切接觸者共91人被確診,另有約30名相關人員被證實有發熱和咽痛等症狀。

在韓國,截至當地時間10日零時,該國累計確診達14626例。韓中央防疫對策本部透露,日前,在人流密集的首爾南大門市場,一名工作人員被確診感染新冠,隨後的檢測中又有7人被相繼確診。目前,當地已發佈提示,要求近日去過該市場的顧客主動接受病毒檢測。

當地時間8日,巴拉圭新冠累計確診已增至6705例。當天,該國司法部宣佈,在塔坎布監獄內,發生了包括46名囚犯和14名獄警在內的新冠集體感染事件。

關注!新冠病毒已發生變異?

比集體感染更令人擔憂的,是有研究發

現,新冠病毒或發生變異。

日本《讀賣新聞》8日報道稱,日本國立 感染症研究所最新研究發現,6月以來在日本 擴散的新冠病毒是變異後的、具有新型基因 序列的新冠病毒。

雖然該機構研究所專家9日對此澄清,稱相關報道是誤報,日本目前流行的新冠病毒毒株只是發生了少量鹼基變異,但無獨有偶,韓國也發現了病毒變異的案例。

韓國中央防疫對策本部10日表示,從新冠境外輸入性病例中檢出3例病毒變異體, 其中2例來自巴基斯坦、1例來自烏茲別克斯坦。據稱,此次被檢出的變異體在全球尚未 有過相關報告。

其實,世衛組織首席科學家蘇米婭·斯瓦米納坦早在6月1日就曾預計:新冠病毒會出現變異,因為新冠病毒所屬的RNA病毒會不斷變異。但她當時也表示,所掌握的證據顯示,病毒變異與傳播能力無關。

印尼錫納朋火山劇烈噴發火 山灰高達5000米 暫無傷亡

財產損失報告。

覆蓋的公共設施。

印度尼西亞國家抗災署 10 日說,印尼北蘇門答臘省錫納朋火山當天劇烈噴發,噴出的火山灰高達 5000 米,目前尚無人員傷亡和

印尼國家抗災署發言人拉迪提亞·賈迪

當天發表聲明說,錫納朋火山近期劇烈活動,

繼9日噴出高達2000米的火山灰柱後,10日

上午10時16分(北京時間11時16分)再

次劇烈噴發,火山周邊至少3個鄉鎮受到火

完成並投入使用。

新華社



貝魯特港口爆炸搜救繼續 黎巴嫩四位部長辭職

對黎巴嫩首都貝魯特港口區爆炸中失蹤 人員的搜救行動9日仍在繼續,國際社會進一 步向黎巴嫩提供援助。與此同時,兩名內閣 部長當天宣佈辭職。

新華社報道,黎巴嫩軍方9日在有關搜救進展情況的通報會上說,爆炸發生後,法國、俄羅斯、卡塔爾、德國等多個國家的搜救隊陸續抵達黎巴嫩,在爆炸現場展開搜救。目前找到倖存者的希望越來越渺茫,第一階段的搜救行動已經結束,一些國家的搜救隊準備撤離。法國、俄羅斯、土耳其等國家的搜救隊決定繼續參與搜救和清理工作。

此外,貝魯特市內一些受損建築物廢墟清理工作當天也在繼續,全國各地的志願者

以及一些外籍勞工紛紛加入其中。

在法國和聯合國倡議下,國際援助黎巴 嫩視頻會議9日召開,一些國家和政府領導人 或代表、歐洲以及國際貨幣基金組織和世界 銀行等國際機構負責人出席視頻會議。

中國政府中東問題特使翟雋在會上宣 佈,中國將向黎巴嫩提供援助,用於支持黎 方救治爆炸中的受傷民眾,並向蒙受巨大損 失或流離失所的家庭提供援助。

法國總統府說,與會各方承諾向黎巴嫩 提供2.527億歐元(約合2.98億美元)短期貸 款。

繼8日發生抗議貝魯特港口區發生大爆炸 以及當局腐敗的大規模示威活動後,貝魯特 市中心9日再次發生大規模示威活動,示威者 與警方發生衝突,暫不清楚傷亡情況。

據法新社最新消息,一名黎巴嫩政府官員表示,黎巴嫩財政部長於當地時間10日辭職。這是貝魯特大爆炸事故發生後,第四名辭職的黎巴嫩政府官員。

在此之前,黎巴嫩司法部長瑪麗·克勞 德·納伊姆也於10日宣佈辭職。此外,黎巴 嫩新聞部長瑪娜勒·阿卜杜勒·薩馬德、環 境部長卡塔爾·德米亞諾斯均已辭職。

具魯特港口區4日傍晚發生劇烈爆炸。迄 今爆炸已造成158人死亡、6000多人受傷,另 有數十人下落不明。爆炸還造成約30萬民眾 無家可歸。

山灰影響。 拉迪提亞說,印尼國家抗災署和當地縣 政府已成立快速反應救援隊,並在災區設立

政府已成立快速反應救援隊,並在災區設立臨時指揮中心,搭建臨時避難所和公共廚房,向災區運送清潔水,出動水車清理被火山灰

他說,目前這座火山的警戒級別為第三級,僅次於最高級別,火山口周圍3至5公里範圍為撤離區,當地居民需持續保持警惕並遠離這一地區。 新華社

老撾近期槍殺、搶劫案多發 中使館:有中國公民受害

據中國駐老撾大使館微信公眾號消息,近期,老撾國內連續發生槍殺、搶劫、入室盜竊等社會治安案件,有中國公民受害。中國駐老撾大使館已就此多次做老撾公安部門及相關地方政府工作,推動老方強化社會治安管理,加強對在老中國公民的保護,及時破案,維護中國公民務必加強自身安全防範,提高風險意識,盡量避免前往環境複雜地區,避免攜帶和存放大量現金和貴重物品,夜間外出等尤要注意安全。遇緊急情況時保持冷靜,加強自我保護,及時報警求助。

警察:1191

協議大綱。

中國駐老撾大使館領事保護應急聯繫電話:+856-21-315105

英媒︰英日多領域達成協議

或於月底前敲定貿易協定大綱

已就英國脫歐後,英日雙邊貿易協定的多數

領域達成實質協議,將設法在8月底前敲定

示,「我們同意加快談判進程,希望在8月

從 6 月開始的談判是積極且富有成效的。「我

們就協議的主要內容達成了共識,包括在數

字、數據和金融服務等領域雄心勃勃的規定,

遠超過歐盟 – 日本協議的範圍。」她在一份 聲明中稱。不過,儘管兩國總體上達成一致

令人安慰,但事實證明,汽車關稅和農產品

出歐盟,11個月脫歐過渡期倒計時已經過半。

目前,英國正尋求以2019年歐盟-日本協議

據此前報道,英國已於今年1月31日退

中新網

問題仍然是英國談判中的一個難點。

為基礎,建立新的英日貿易協定。

底前對協議大綱達成一致。」

近日,英國及日本高級官員表示,兩國

路透社報道,日本外務大臣茂木敏充表

英國國際貿易大臣特拉斯表示,與日本

北京《新京報》客戶端

白俄羅斯大選抗議聲中落幕 盧卡申科第6次當選總統

白俄羅斯中央選舉委員會當地時間 10 日公佈的總統選舉初步統計結果顯示,現任總統盧卡申科獲得了 80.23% 的選票,第六次當選總統。

香港中通社報道,本次白俄羅斯共有5名候選人成功註冊總統參選資格。除了盧卡申科外,還有「說出真相」運動領袖德米特裡耶夫、議會下院前議員卡諾帕茨卡婭、企業家切列琴以及社會活動人士季哈諾夫斯卡婭參與角逐本屆總統。

另據新華網、俄羅斯衛星網消息,白中 央選舉委員會主席葉爾莫申娜說,根據初步 計票結果,得票率排名第二位的候選人季哈 諾夫斯卡婭獲得了9.9%的選票,卡諾帕茨卡 婭得票率為 1.68%,排名第三。切列琴及德米特裡耶夫分別獲得 1.13% 和 1.04% 的選票。有 6.02% 的選民投了「反對所有候選人」票。

據塔斯社消息,根據白俄羅斯相關法律, 獲得50%以上選票的候選人將當選總統,否 則,得票前兩位的候選人將進入第二輪投票。 在第二輪投票中,獲得簡單多數票者勝出。 白俄總統任期5年,可連選連任。

現年 66 歲的盧卡申科,於 1975年至 1977年以及 1980年至 1982年兩度在蘇軍服役;1993年7月出任最高蘇維埃反貪污臨時委員會主席;1994年7月10日當選為白俄羅斯首任總統,2001年9月、2006年3月、2010年12月、2015年10月及 2020年8月

五度當選連任總統。當地時間9日晚,投票剛剛截止不久,就有數千名支持反對派的民眾走上明斯克街頭,敦促盧卡申科下台。據英國《衛報》報道,防暴警察動用橡皮彈、催淚瓦斯、高壓水槍等驅散示威人群,數十人被捕,包括3名俄羅斯獨立電視頻道Dozhd的記者。

據美聯社報道,在明斯克市中心的英雄 城市紀念碑附近,示威者和警方發生暴力衝 突,一些示威者試圖用垃圾桶築起路障,但 很快就被警方清除。

路透社當地時間 10 日上午援引知情人士 消息稱,示威活動已經造成一人死亡,幾十 人受傷。

馬哈蒂爾籌組新政黨維護馬來人 納吉布諷刺回應

馬來西亞前總理馬哈蒂爾近日表明將成立維護馬來人權益的新政黨後,與馬哈蒂爾不和的前總理納吉布當地時間9日諷刺馬哈蒂爾幾十年來只扶持了兩名馬來人,就是馬國十大富豪之一的莫扎尼,以及前吉打州務大臣慕克力。納吉布說,這兩人都是馬哈蒂爾之子。

新加坡《聯合早報》報道,納吉布9日表示,馬哈蒂爾兩次擔任總理的日子裡,讓其中一名兒子成為馬來西亞第9大富豪,另一名兒子成為黨主席及未來副首相人選。納吉布并未指名道姓,不過馬哈蒂爾次子莫扎尼是馬來西亞知名富豪,馬哈蒂爾的幼子慕克力

更是即將成為新成立政黨的主席。

納吉布也細數馬哈蒂爾三次創立馬來族 政黨的歷史。他說,馬哈蒂爾1988年成立新 巫統,并出任黨主席與首相。「他第二次成 立馬來族政黨(土團黨),他成為總主席與 首相,他的兒子(慕克力)成為署理主席與 吉打州務大臣。」

納吉布說:「第三次,他創立的新馬來 政黨,他將成為總主席,他的兒子(慕克 力)將成為主席和副首相人選。」馬哈蒂爾 即將組建的新黨尚未命名,但納吉布語帶諷 刺的說,這個新黨是「靠爸黨」。

另據《聯合早報》9日消息,馬來西亞前

總理馬哈蒂爾近日宣佈將成立新的馬來族政 黨後,人民公正黨主席安瓦爾表示,公正黨 是追求改革、公正和跨種族的政黨,因此沒 理由接受新的、以種族為基礎的政黨。這是 安瓦爾首次回應此事,其說法也被視為不支 持馬哈蒂爾的做法。

安瓦爾9日表示:「我認為,馬來西亞獨立60年之後,我們已有個成熟的社會。我過去曾說過,我的夢想是確保馬來族安心,并讓馬來族、華族、印度族、達雅族和卡達山族等所有國民都享有機會、尊重和尊嚴。每個公民都必須覺得這是他們的國家,并享有他們的權利。」

拉馬福薩發表致南非婦女公開信: 促就業[,]實現經濟獨立

本月是南非婦女月,10日,南非總統拉 馬福薩發表致南非婦女同胞的公開信。公開 信指出,為切實體現對於南非婦女的保護和 支持,南非政府將致力於讓南非婦女實現經 濟獨立。

拉馬福薩表示,儘管南非婦女在經濟、 政治和公共生活等方面的地位業已取得巨大 的進展,但依舊面臨歧視,騷擾和暴力等問題。 為此,南非政府有責任為廣大婦女提供幫助, 並在就業、實現性別平等方面為其創造有利 條件。

首先,南非政府保證,至少 40% 的公共 採購商品和服務來自女性經營的企業;第二, 南非政府將擴大對婦女擁有的中小微型企業 的扶持力度,以及對失業婦女等群體的支持; 第三,南非政府將確保更多婦女可以獲得土 地等生產資料;第四,南非政府將保護婦女 免受工作場所的性別歧視和暴力。 中新社

絲路雲端漢語夏令營開營 14國漢語學習者共聚網絡平台

在中國駐哈薩克斯坦大使館的支持下, 由哈境內五所孔子學院共同組織的「絲路雲端」漢語夏令營10日開營。

中新社報道,中國駐哈薩克斯坦大使張霄在開營動員會上表示,近年來,隨着中哈交流與合作的不斷深化,哈各行業對漢語人才的需求日益旺盛,哈國家領導人更是倡議

本國居民學習漢語。 張霄強調,在新冠肺炎疫情期間,基於 網絡平台組織夏令營是推廣漢語和中國文化 的新嘗試,為眾多漢語愛好者提供不間斷的 學習機會,同時增強他們戰勝疫情的信心。

據主要承辦方哈薩克斯坦歐亞大學孔子學院中方院長楊雷介紹,將在當天正式開始授課的夏令營是在新冠肺炎疫情期間創新漢語教學模式的重要嘗試。夏令營課程內容涉及語言、文化、國情、民俗等,表現優秀者可獲贈紀念品。

楊雷表示,截至目前,共有來自哈薩克 斯坦、俄羅斯、烏克蘭、伊朗、保加利亞等 14個國家的近400人報名參加,包括9歲到62 歲不同年齡段的漢語學習愛好者。

目前,中國多所高校與哈方合作,在努爾蘇丹、阿拉木圖、卡拉干達和阿克托別等城市共開設了五所孔子學院,為哈薩克斯坦 各界人士學習漢語和瞭解中國文化搭建了重要平台。